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GAN 00007 —Introducéo a Algebra Linear — Turma Al/ Professora Ana Maria Luz F. Amaral

Lista de Exercicios 9— Matizes semelhantes, Autovalores e Autovetores
0. Seja T:V—V um operador linear. Um vetor vV € V, V0, ¢ autovetor
do operador T se existe A € IR tal que T(v)=Av.
Seja M a matriz desta transformacéo em relacéo a base candnica entdo (1) pode ser rescrito como Mv=Av

Explique com suas palavras como obter os autovalores e autovetores a partir da equagéo acima

1. Expresse os seguintes sistemas lineares no formato (A— Al )x = 0.

x+2y=Ax
2x+y=Ay
2x+3y=Ax
dx+3y=Ay
3x+y=Ax
c)
-5x=3y=Ay

2. Para cada um dos sistemas acima, encontre:
a) A equacdo caracteristica.

b) Os Autovalores.

¢) Os autovetores associados a cada autovalor

3. Seja T:IR’—IR’ transformacio linear definida pela matriz
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a) Determine os autovalores e respectivos autovetores associados ao operador T.
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5 - Classifique as afirmaces abaixo como verdadeiras (V) ou Falsas (F), caso sejam falsas reescreva a
afirmacéo de forma a torna-la verdadeira.

a)

b)
)

d)

€)

Caso oespago vetorial no qual A esteja definido tenha dimensdo finita, a multiplicidade
geomeétrica (ou apenas multiplicidade) de um valor proprio A de A € 0 nimero de vezes que ele é
raiz do polinémio caracteristico de A. ()

Todas as raizes do polinbmio caracteristico de uma matriz simétrica sao reais. ( )

Se A e B séo matrizes semelhantes entdo A e B tém os mesmos autovalores com a mesma multiplicidade (mas,
em geral, ndo tém os mesmos autovetores). ()

Se A é uma matriz simétrica (AT=A), entdo autovetores associados a autovalores distintos s&o
ortogonais. ( )

Se uma matriz simétrica A tem um autovalor A; com multiplicidade algébrica kj entdo o espaco solugao
do sistema linear (Ajln-A)x=0 (o autoespaco de A;) tem dimens&o k;, isto é, para matrizes simétricas a
multiplicidade algébrica é igual a geométrica. ( )

6- Seja o operador linear T: R2 - R tal que T(X,y) = (X +y, X -y).

(a) Determine [T]g, onde B = {(1,2), (0,1)}.
(b) Encontre os autovalores e respectivos autovetores associados ao operador T.
(c) Use a matriz encontrada em (a) para calcular [T(v)]s, dado v = (5, 3).

(d) Sendo A={(1,0),(0,1)}, encontre a matriz de mudanca de base de B para A: [I]5.
(e) Sabendo que [T]a e [T]e sdo matrizes semelhantes, uma vez que satisfazem a relacdo:
[T14=U14[T]([1]2)7", determine [T]a



